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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 18 DIAS DO MÊS DE MARÇO DE 

DOIS MIL E VINTE E UM NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

SANTA TEREZA. Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e um 

reuniram-se em Sessão Ordinária os Nobres Vereadores a iniciar-se pelo Sr. 

Presidente Ivaldo Pissetti e demais Vereadores Enio Antonio Casagrande, 

Márcio Pilatti, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Alencar Zaffari, Loiri 

Baldissera, Francieli Cettolin Abadi. 

E X P E D I E N T E 

Havendo número regimental de Vereadores e invocando a proteção de Deus o 

Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a presente Sessão 

Ordinária do dia 18 de março de dois mil e vinte e um. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à 

hora do expediente.O Presidente coloca a ata da sessão ordinária realizada no 

dia 04 de março de 2021 em discussão, em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Leitura do Expediente, a iniciar-se do expediente 

recebido de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do 

Expediente da Prefeita Municipal. Of. n°059/2021– Informação de recebimento 

de recurso oriundo da Secretaria da Justiça, Cidadania e Dos Direitos 

Humanos do Estado do Rio Grande do Sul no valor de R$ 28.000,00. Of. 

n°061/2021 – Informação de recebimento de repasse da Secretaria da Cultura 

do Estado do Rio Grande do Sul oriundo do Fundo de Apoio à Cultura, no valor 

de R$ 75.000,00. Of. n°062/2021 - Projetos para serem apreciados. Of. n° 

064/2021-Projeto para ser apreciado. Leitura dos projetos para juntamente 

colocá-los em discussão e votação. Projeto de Lei Municipal de n° 

1.387/2021de 15 de março de 2021–Cria o Conselho Municipal de 

Acompanhamento e de Controle Social do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais 

da Educação – FUNDEB, conforme Lei Federal n° 14.113, de 25 de 

dezembro de 2020 e dá outras providências. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente 

coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Projeto de Lei Municipal de n° 1.388/2021 de 15 de março de 2021– 

Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito especial no orçamento do 

Município. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao 

respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se 



encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal de 

n° 1.389/2021 de 16 de março de 2021– Cria o Conselho Municipal de 

Turismo-COMTUR. Em virtude do nobre vereador Domingos Valentin Vignatti 

não estar presente na sessão em razão de atestado médico por problemas de 

saúde, o mesmo havia solicitado o pedido de vistas do Projeto de Lei, sendo 

assim o Projeto foi retirado de pauta, em respeito à sua solicitação.  Leitura do 

Expediente dos Senhores Vereadores. Indicação n°006/2021 (Ivaldo 

Pissetti)-Solicito ao Poder Executivo limpeza dos terrenos baldios na área 

urbana de Santa Tereza. O Presidente coloca a indicação em discussão, com 

a palavra a nobre vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “boa noite 

Presidente, boa noite caros colegas, boa noite Cintia, Juliana, senhor 

Presidente, utilizando a frase que o senhor colocou, fiz umas anotações e fui 

atrás para averiguar essa questão, simboliza um período político, não simboliza 

um período político, isso simboliza na verdade, isso não quer que se refira a 

política e nem mesmo partidos, o novo tempo significa trabalho, 

desenvolvimento e prosperidade, mas eu fico feliz que o senhor tenha visto que 

já em menos de três meses a gente já está em um novo tempo, que é isso que 

em toda a campanha a gente almejou, mas referente ao teu pedido, o que eu 

peço ao senhor ou aos demais colegas também, que a gente nomeie os nomes 

dos proprietários, dos terrenos que a gente precisa fazer essa limpeza, eu acho 

que isso significa que a gente está diretamente indo na fonte, eu pedi 

explicações para a Prefeita, o que ela acha, e a Prefeita, visionária do jeito que 

ela é, certo, ela já requisitou para dez famílias, dez proprietários dos terrenos, 

que fosse feito a limpeza e também as roçadas, a gente vê que alguns não 

foram feitos, não foram feitos porque ainda está no prazo, da minha parte seria 

isso, o ideal de quando a gente fizer um pedido, que a gente possa colocar o 

nome dos proprietários, o terreno, até para a comunidade se reportar a nós ou 

a nossa Prefeita, era isso”. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que 

diz, “eu acredito que foi no dia 11 de fevereiro, eu estive conversando com a 

Prefeita e fiz essa indicação pela minha fala, eu sinto vergonha como morador 

de  Santa Tereza, saber de pessoas que são tão desleixadas nos seus 

terrenos, e não são pessoas simples não, fiz por escrito, eu não saberia dizer 

quem são os proprietários, uns eu sei, uns a gente não sabe, por exemplo, 

esse da esquina do cemitério, na frente do Coleti, quem seria o proprietário? 

Não faço ideia, tem proprietários nas ruas principais que não fazem a limpeza, 

e isso baixa muito o ego das pessoas da nossa comunidade, e se todos nós 

fizermos um pouco ou se o município começar a buscar dessa forma a limpeza, 

nós vamos melhorar muito, e essa solicitação que eu fiz não é para agredir 

ninguém, muito pelo contrário, nós estamos vivendo um novo momento, e esse 

novo momento, nós precisamos estar juntos, eu penso que não cabe ao 

vereador solicitar ao proprietário do terreno a limpeza, cabe ao Executivo, por 

isso que fiz essa indicação, muito obrigado.” Novamente com a palavra a nobre 

vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “como falei, foram já solicitados aos 

proprietários, mas eles tem um prazo para que a limpeza e a roçada seja feita, 



e  concordo sim com o Senhor que a gente tem que estar fiscalizando, a gente 

está aqui para fiscalizar, e claro, repassar ao Poder Executivo isso.” O 

Presidente coloca a indicação em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. 

Pedido de Informação (Ivaldo Pissetti)-Informações de qual data e forma foi 

começado as tratativas para liberação do recurso da Secretaria Nacional de 

Proteção e Defesa Civil do Ministério do Desenvolvimento Regional - para 

realizar obra de contenção na estrada da Linha José Júlio e coleta, transporte e 

destinação final de resíduos sólidos, referente ação de remoção de resíduos 

(entulhos), decorrentes da enchente no Município de Santa Tereza/RS. O 

Presidente coloca o Pedido de Informação em votação, os vereadores que 

estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Dou por encerrada a ordem do dia e abro aos trabalhos 

relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores 

que queiram se pronunciar nesta hora por 10 minutos e os líderes de bancada 

por 15 minutos. Com a palavra o nobre vereador Edu Alison Keller que diz “boa 

noite a todos, boa noite Presidente, nobres colegas, minha colega Francieli, 

Secretária Juliana e Assessora Cintia, vou começar falando hoje Presidente, 

diretamente com o senhor, pois nas últimas duas vezes que utilizei a Tribuna, 

eu fui o segundo a falar, isso deve estar gravado ali, e essa vez eu fui o 

primeiro, não entendo isso, não sei qual a ordem que está seguindo, mas tudo 

bem, é o critério do senhor, vamos respeitar, a questão que o  meu colega 

colocou na semana passada do Parque de Rodeio, é bom para a gente 

esclarecer, não é discussão, mas é bom esclarecer, o que eu vejo que 

acontece com o Parque de Rodeio, falam muito ‘ah, vão questionar a 

administração passada’, não é questionar, a verdade está aí para o povo ver, o 

Parque de Rodeio no meu tempo de guri, eu acampava, quinta, sexta, sábado 

e domingo, o Parque estava funcionando, em doze anos foi entregue o Parque 

em bom estado, com os rodeios funcionando, isso não é mentira, para todos 

verem, foi entregue o Parque em perfeitas situações, o que precisava ser feito 

nesse Parque, roçar, é como uma casa, manutenção, infelizmente, como eu 

digo,  não é politicagem, não foi feito, não sei por qual motivo, e o Parque 

chegou nesse estado que está hoje, não tem mais cerca, não tem mais brete, 

então agora, graças a Deus, uma nova comissão assumiu, fizeram uma baita 

reforma, até o Presidente sabe, acompanha bastante, foi fechada a cancha 

pela questão do que, plantaram grama, a cancha estava socada de um jeito, 

não entendo de cavalo, mas dizem que a cancha tem que estar macia, 

passaram os grampos, plantaram grama, até a grama não nascer, eles estão 

abrindo só no final de semana, para não ficar todos os dias lá e acabar aquela 

grama socada, então a questão do Parque seria essa, qualquer dúvida estou a 

disposição, questão do campo que o meu colega colocou na última sessão, o 

Márcio, quando eu era Presidente do Clube, teve um tempo que não se fazia 

mais a roçada, teve uns atritos ali, questões políticas, quando o Gilnei se 

elegeu, eu voltei lá a conversar com ele, eu como Presidente entreguei o oficio 



para ele, ele concordou comigo em voltar a roçar o campo, desde que o Clube 

cedesse o espaço para a escolinha, desde aquela época estava sendo feito, foi 

parado alguns meses ali pela questão da enchente, não tinha como mandar o 

trator da Prefeitura pela questão dos entulhos que tinham, mas sempre foi feito 

essa roçada colega, eu queria hoje aproveitar aqui e falar umas questões, às 

vezes a gente vem aqui e cobra muito, a gente questiona ela, é nosso trabalho, 

mas tem que ter informação, vou colocar uma situação, estive conversando 

com a Prefeita hoje, que é a questão da limpeza das caixas d’água, a ex-

administração, digamos assim, tem um contrato com uma empresa desde 

2019, essa empresa é responsável em fazer toda a limpeza das caixas d’água, 

tanto interior, sede, todas as caixas d’água, desde 2019 firmado, pelo menos 

uma vez por ano, só o que acontece, a nossa Prefeita, pontual como sempre, 

andou revendo alguns contratos, e essa empresa fez sim a limpeza das caixas 

d’água do interior, e desde 2019 nunca foi feito na sede, só que no contrato 

constava que tinha que ser feita a limpeza na sede, em primeiro momento a 

nossa Prefeita se surpreendeu, porque ninguém cobrou isso? Tem o contrato, 

se a Prefeitura está pagando, porque nunca limparam a sede? Ligou para a 

empresa, deu prazo de 15 dias, não teve mais ou menos, em 15 dias eles vão 

estar limpando essa caixa aqui, que é quatro, cinco anos que não se limpa a 

caixa, a população da sede está tomando uma água suja, não sei, mas que 

não se limpa, então eu digo assim, é muito fácil vir aqui cobrar a falta de água, 

cobrar várias coisas, mas vamos ver como está acontecendo, a Prefeitura 

estava pagando por um serviço que não estava sendo feito, aí cabe a quem 

isso? Cabe a nova administração? Ou quem ficou ali quatro anos e não cobrou 

da empresa que estava pagando? Que estava sendo paga para isso, eu digo 

assim, não é culpa da empresa, se você está pagando, você tem que cobrar o 

serviço, estou errado? É complicado, eu quero aproveitar o momento para 

cobrar do Presidente, senhor Ivaldo, a questão do som, estou sendo muito 

cobrado pela população de Santa Tereza, o áudio da Câmara está muito ruim, 

eu sei que foi feito um orçamento, eu sei que o valor não é muito alto, parece 

que é em torno de R$ 3.200,00, eu sei que a Câmara tem dinheiro para isso, aí 

depende do senhor, a população está me cobrando, essa semana fui cobrado 

duas vezes, falei assim, ‘converse com o senhor Pissetti, porque ele é o 

responsável por isso’, como eu vou assumir uma coisa que é o senhor que tem 

que liberar, e não se espante se o senhor for cobrado nas ruas, porque os 

moradores falaram, eu vou encontrar ele e vou cobrar, não é por falta de 

dinheiro, eu acho que é um bem, a população está acompanhando muito a 

sessão, é muito chato não conseguir escutar, eu não sei se alguém assistiu os 

vídeos anteriores, é muito ruim o áudio, vamos tentar resolver isso aí 

Presidente, uma coisa simples, eu queria dar os parabéns para a nossa 

Prefeita,  pela obra da Gruta, não sei se algum dos meus colegas tem 

acompanhado, o que aconteceu lá foi uma vergonha, porque foi feito uma obra, 

e a empresa simplesmente ia entregar a obra, eu fui ver, eu entendo de obra, 

ela ia entregar em má qualidade, e a nossa Prefeita presente, toda semana 



indo lá, tanto lá como no camping, ela está acompanhando as obras, ela viu, 

ela disse, não vou assinar a entrega dessa obra até que não for feita a reforma, 

parabéns para ela, parabéns para a equipe dela, para não acontecer o que 

aconteceu na Rua Janoário Michelon, ali em cima, entregaram uma obra em 

má qualidade, obra de dois, três anos, não lembro certo, a calçada já está 

caindo, os paralelepípedos estão afundando, tem que ter cobrança, é dinheiro 

do povo, isso não é Gisele, não é Gilnei, não é ninguém, tem que ser cobrado, 

você não pode simplesmente, ‘a obra está pronta vou liberar’, uma Prefeita que 

está indo toda semana ir lá ver a obra, no camping ela vai toda semana, isso 

tem que dar os parabéns, é fácil vir aqui, ‘ah, falta isso e aquilo, ah tem água 

estourada’, nós temos encanamento de trinta anos quase, aonde uma vez 

numa comunidade tinha quatro famílias, hoje você tem vinte, então será que 

nesses vinte anos não deu para fazer manutenção, a própria sede, alguém de 

vocês sabe que as duas ruas principais da sede é cano de ferro, vocês tem 

noção, será que em vinte anos ninguém teve a capacidade de fazer isso, então 

gente, um pouquinho de consciência, não é em dois meses que você vai 

resolver o mundo, mas está sendo feito muitas coisas, parabéns mais uma vez 

Prefeita, parabéns toda administração, e caros colegas, vamos lá, com calma 

que as coisas vão funcionar, meu muito obrigado.” Com a palavra a nobre 

vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “novamente boa noite a todos, eu 

vou começar parabenizando os funcionários pela limpeza dos banheiros 

públicos, eu acho que o banheiro público, é uma questão que acompanhei ano 

passado, muita gente vinha pedindo para a reabertura dos banheiros públicos, 

e está se mantendo a limpeza dos banheiros, estão abertos para a 

comunidade, e a todos que vem de fora também, a limpeza que começou a ser 

feita nos bueiros da cidade, que fazia muito tempo que não estava sendo feito 

também, e também devo parabenizar a limpeza que está sendo feita na cidade, 

é visto, é visível isso, a gente tem um funcionário, não um só, como todos os 

funcionários estão muito se puxando, trabalhando bastante, então parabenizar 

esses funcionários que abraçaram a causa junto, eu vou falar algumas coisas, 

referente primeiramente a contenção da Linha José Júlio, muitas pessoas 

perguntaram porque não foi feito mais, muitas pessoas acham que foi um 

pedaço que foi feito somente, porque na verdade teve um recurso, o dinheiro 

que veio para essa obra, veio através de um recurso especificamente para 

essa metragem, devo lembrar que a administração passada tinha feito um 

projeto, o qual foi recusado, e agora nessa administração nova, que foi feito um 

projeto novamente, minucioso pela Prefeita, o qual foi liberado, por isso que foi 

feito a obra, a gente pede, ‘ah, porque não foi feito mais’, a questão é só para 

explicar que esse recurso veio somente para a metragem que foi feita agora, 

posteriormente, com certeza vão ter que buscar mais recurso, respondendo o 

meu colega Gilnei, referente ao poço da Dolorata, fui buscar informação 

também, para te responder, referente a isso, na antiga gestão eles resolveram 

reativar o poço, sendo que eles tentaram descer 50 metros aproximadamente, 

e não tiveram sucesso, por causa de uma questão de sujeira, enfim, alguma 



coisa do gênero, atualmente, desde janeiro a nossa Prefeita está entrando em 

contato com a RGE, para a gente poder fazer uma ligação correta de luz, o 

senhor sabe como é a instalação lá hoje, e hoje estava presente no momento, 

até trouxe para os senhores verem, que o pedido de ligação de luz foi liberado, 

na data de hoje, pedi para a Secretária me imprimir para mostrar para vocês, 

então quer dizer que vai ser feita a ligação da luz, em nome da Prefeitura, que 

é o correto a ser feito, e agora o próximo passo é fazer um estudo geológico 

para ver a viabilidade de estar utilizando o poço, então não sei se isso serve 

como resposta do teu pedido, mas acredito que o senhor tenha bastante 

conhecimento de como está a instalação e de como está a situação lá do poço, 

aproveitando e já falando em água, novamente parabenizar a gestão, por 

resolver os problemas deixados na antiga gestão, infelizmente, o que eu quero 

ressaltar aqui é referente há um poço que estava com vazamento há muitos 

anos, e esse vazamento estava resultando em excesso de energia e água, era 

um desperdício de água gigantesco, quero dizer para vocês que esse poço foi 

consertado, e pelo que já me passaram aqui, já teve uma redução de custo de 

R$4.000,00 aproximadamente de energia elétrica, R$4.000,00 em energia 

elétrica depois de um conserto, que vem há anos que estava vazando água, eu 

acho que isso é parabenizar, não só a Gisele, a nossa Prefeita, mas toda a 

equipe, Secretário,  todo mundo que está se envolvendo com a situação, 

falando em economia, temos visto a redução de cargo de confiança, isso é 

muito significante aos cofres, a economia do município, e também o controle de 

despesas gerais, quero destacar, até trouxe para os senhores averiguarem, 

destacar a luz do Parque de Rodeio, para ter noção de como está sendo 

trabalhado, até para esclarecimento a nossa comunidade, e a nós, para vocês 

terem uma ideia, eu trouxe aqui para vocês verem, janeiro de 2021 foi pago 

R$3.634,25, do Parque de Rodeio,  isso é um valor de energia elétrica, sendo 

que agora no mês de fevereiro, é um valor bem insignificante, no valor de 

R$95,10, então quer dizer, que na verdade foi desligado, em época de 

pandemia, não está sendo usado o ginásio, não está sendo usado o Parque de 

Rodeio, e foi desativado, foi desligado na verdade o excesso de luz que está 

tendo lá, eu fui buscar essas informações, como eu falo sempre para vocês 

caros colegas, procurem saber informações, até para a gente poder estar 

repassando a comunidade essas coisas, eu fui procurada, outro assunto, por 

uma moradora de uma das casas que foi atingida pela enchente, eu questionei 

isso com a Prefeita também, então o que eu tenho hoje a falar sobre isso, até 

reportar as pessoas que a gente sente muito por tudo que aconteceu, que o 

processo já está em andamento, já está em análise com nosso jurídico, e que 

brevemente essas famílias serão chamadas para uma conversa concreta, eu 

acho que a gente precisa passar para eles agora informações reais do que vai 

ser feito, a gente não pode ficar enrolando, até porque a última conversa que 

teve com eles, informações, foi em dezembro do ano passado, e eles querem 

uma resposta, e com toda razão a gente deve sim se reportar a eles, dizer o 

que está acontecendo, mas se reportar com alguma coisa já pronta, decidida, 



concreta, para que não sejam mais enrolados, sobre as máquinas hidráulicas, 

acho que o vereador Márcio na última vez tinha comentado sobre isso, as 

máquinas hoje estão atuando sim nas estradas do interior, a nossa Prefeita, ela 

já está fazendo um planejamento de licitação, aonde, as informações que eu 

tive, já fazem dez anos que não tem licitação envolvendo  a parte de máquinas, 

na campanha a gente falou realmente na contratação de uma empresa 

terceirizada para estar fazendo esses trabalhos e horas/máquinas, o que eu 

quero ressaltar, que já está sendo feito uma licitação, está sendo estudado 

uma licitação para fazer a contratação dessas horas/máquinas, o maiores 

beneficiados vão ser os agricultores, sobre a vacina, novamente parabenizar a 

nossa Prefeita por ter a coragem grandiosa que teve de utilizar o dinheiro 

público nosso, nosso dinheiro, recursos próprios para estar fazendo aquisição 

dessa vacina juntamente com os outros 400 municípios a mais, o que eu tenho 

a dizer sobre isso é que logo mais teremos noticias boas, a gente só está 

esperando a liberação dos laboratórios, porque já foi assinado tudo que tinha 

que ser encaminhado a eles, então é somente aguardar agora a liberação dos 

laboratórios, e para a gente ter logo a vacina na nossa cidade também, dia do 

município, dia 20 de março, então a gente tem que sim parabenizar esse dia,  

que é dia do município, aniversário de 29 anos do município, quero falar sobre 

o concurso fotográfico, que tem repercutido muito, não só aqui em Santa 

Tereza com os munícipes, mas também fora de Santa Tereza, por grandes 

profissionais da área que estão elogiando essa atitude, porque acredito sim 

que a fotografia depois vai ser uma recordação que os nossos munícipes e 

todo mundo vai ficar na memória, enfatizar que no dia 20, vai ser feita uma 

singela comemoração, com distanciamento, pela internet, mas a gente não vai 

deixar passar em branco nosso município, era isso, muito obrigada.” Neste 

momento o Presidente passa a presidência ao vereador Márcio Pilatti para 

fazer seu pronunciamento. Com a palavra o nobre vereador Ivaldo Pissetti que 

diz “senhora vereadora Francieli, senhores vereadores, Secretária Juliana, 

Assessora Cintia, e a todos que nos assistem meu cordial boa noite, 

primeiramente aqui em público, eu quero pedir desculpas ao vereador Alencar, 

por um lapso que eu tive da minha parte, na última sessão ele tinha me 

solicitado a fala, e eu o deixei fora, peço desculpas, se hoje eu errar eu peço 

que me corrijam, por favor, peço também assim que o tempo de cada vereador 

aqui, os líderes de bancada é quinze minutos, e os vereadores dez minutos, 

primeiramente eu gostaria de me reportar a última sessão que nós tivemos, e 

falo que eu fiquei muito triste, na questão da fala dos vereadores, dos 

desentendimentos, da falta de respeito, da falta de polimento da conversa, isso 

mostra que muitos vereadores não tem nada de civilidade, isso não nos 

proporciona nada nesta Casa, enquanto que muitos querem agregar, nós 

temos dois, três nos puxando para trás, eu espero que esta Casa mantenha o 

respeito, nós temos o suficiente de questões negativas ali por fora, e  nós não 

precisamos mais nesta Casa, porque a gente não conversar educadamente, o 

que está nos levando a isso, eu confesso que fiquei surpreso, eu fiquei sem 



ação aqui, mas encarecidamente eu peço que se respeitem, e nós sabemos 

que tem gente ali fora botando lenha na fogueira, não tem problema nenhum, 

nós vamos mostrar que somos diferentes, a quem nos votou, não espera isso 

da gente, nós temos que ter atitudes positivas aqui, gostaria voltar a falar da 

questão da água, e a gente está batendo aqui, porque como os vereadores na 

fala anterior falaram, também a mim me procuraram, eu aqui se me permitirem 

vou fazer o nome, nós temos um morador da Graciema Alta, que é o Derci 

Resemini, que ele alega que mora sozinho na casa, que não consome água, 

que usa água de uma outra vertente, e ele teve excesso de água, nós temos 

outros moradores que também tiveram excesso de água, e esses moradores 

nos solicitam a penúltima leitura, o mínimo que podemos fazer é apresentar a 

eles a  penúltima leitura, e também gostaria de saber nesta Casa, o quanto é 

cobrado o valor de excesso ao metro cúbico de água, quando é excedente, 

quanto é cobrado ao metro cúbico, para gente poder levar aos nossos 

moradores, para gente poder apresentar a eles, é uma questão de ser justo, 

nenhum deles se negou a pagar esse excesso, o que eles estão preocupados, 

é que apareceu esse excesso e não aparece a leitura do mês anterior, quero 

aqui fazer uma homenagem aos 29 anos desse município, e dizer que tudo 

começou com um grupo de pessoas, se organizando, e esparramando a ideia 

de que se emancipar seria muito importante, elogiar o trabalho dos Prefeitos 

que passaram, a essa Casa que eu penso que contribuiu muito para o 

município, o município pode avançar, com todos os vereadores que passaram 

por esta Casa e com mais esses que estão aqui,  e dizer assim, que nós 

precisamos estar aqui para agregar, nós estamos fazendo parte do município, 

mas o mais importante de tudo isso, são as pessoas que vivem neste 

município, e nós como vereadores, fazendo parte deste município, nós 

precisamos fazer com que as pessoas se sintam valorizadas, é nesse sentido 

que eu falo sobre o respeito, e tenho admiração pelo trabalho, pela força de 

coragem desse povo, que a passos lentos nós vamos evoluindo, e nós temos 

que deixar esta marca boa e estar presente com esta comunidade, aos 29 anos 

do município, parabéns, a todo esse povo, parabéns, parabéns pela coragem, 

pela dedicação do dia a dia, nós sabemos que todos nós, todos os dias 

enfrentamos alguma coisa, mas este povo aqui tenho admiração pelo trabalho 

que eles dedicam diariamente, gostaria de falar um pouquinho da pandemia, e 

dizer que ontem eu participei de mais uma reunião com o Parlamento da Serra, 

é difícil falar em questões de protocolos, eu só peço a essa comunidade que 

use máscara, que lave as mãos com muito sabão, não vamos se aglomerar, 

que tudo isso vai passar, falando da vacina, nós temos que acreditar na vacina, 

mas nós somos parte integrante de uma coisa chamada Brasil,  e nós temos 

que respeitar os protocolos, então eu acredito que nós vamos ser sim 

vacinados, nós vamos todos ter as vacinas, mas vai ser difícil o município 

conseguir comprar e vacinar somente Santa Tereza, essa é minha posição, é 

assim que eu vejo, mas devagarzinho, a gente tendo fé, a gente acreditando, 

tudo vai ser possível, a gente entende que estamos passando por uma 



situação difícil, e parece que ela não passa nunca, mas tudo isso vai passar, 

tenhamos fé, que tudo vai dar certo, eu quero parabenizar a todos pelos 29 

anos, e dizer que esta Casa vai estar sempre presente nesse ano com toda 

comunidade de Santa Tereza, muito obrigado a todos.” Retornando a 

Presidência ao nobre vereador Ivaldo Pissetti. Neste momento o vereador Loiri 

Baldissera cedeu alguns minutos de sua fala ao vereador Edu Alison Keller e 

novamente a palavra ao nobre vereador Edu Alison Keller que diz “a questão 

da água, senhor Presidente, eu vou colocar para o senhor o que eu sei, 

praticamente a quatro, cinco meses, principalmente no interior, não era feita a 

leitura da água, é claro que se agora for fazer vai dar excesso, porque o relógio 

é um mecanismo simples, se a água passou, ela vai ler, então ficar três meses 

sem fazer a leitura, com certeza vai dar excesso, o Gabinete está a disposição 

para qualquer morador vir tirar a dúvida, passou a água vai ser cobrado, fica 

seis meses sem tirar a leitura, vai dar excesso, o senhor colocou a questão da 

outra sessão, o senhor ficou sem atitude, mas um Presidente não pode ficar 

sem atitude, eu fui Presidente do Clube por um bom tempo, caberia ao senhor 

pedir ao nosso colega parar de falar, não adianta vir aqui e dizer que ficou sem 

atitude, que foi agressivo, está nas mãos do senhor, está sentado nessa 

cadeira, o senhor é o Presidente, o poder é do senhor, obrigado.” Com a 

palavra o nobre vereador Loiri Baldissera que diz “primeiramente vou 

cumprimentar o Presidente desta Casa, Ivaldo Pissetti, Assessora Jurídica 

Cintia,  Secretária Juliana, demais colegas vereadores, vereadora, e demais 

que estão assistindo pela transmissão ao vivo, primeiramente quero 

parabenizar os nossos munícipes de Santa Tereza, no dia 20 de março, 

sábado, estaremos de aniversário, 29 anos de emancipação política do nosso 

município, como não pode fazer festa, por causa da pandemia, a Prefeita 

Gisele, para não deixar em branco, passou no concurso de fotos, cada um tirar 

uma foto das janelas das casas, eu quero também parabenizar as pessoas que 

deram sua entrevista, Helena Remus, que comentou sobre a data que foi 

construída a casa e a família que fez parte nessa casa, também a Irina Caumo, 

que comentou sobre a Ponte Pênsil, antigamente era em corda, depois ao 

passar do tempo colocaram espia de aço, foi entrevistado também o professor 

Dário Valduga, que comentou sobre o antigo moinho, também foi entrevistado 

Nelson Finatto, Gustavo Miele que comentou sobre a data das casas e das 

famílias que passaram por esta casa, e os demais, uma coisa que o Presidente 

falou antes, falta de respeito aqui nessa Casa, tem razão, porque eu vi na 

última sessão ali, eu acho que essa Casa aqui é uma família, tem que ter 

respeito, e respeito com o povo, porque nós estamos aqui nessa Casa por 

causa do povo, se não fosse pelo povo a gente não estava aqui, eu acho que 

respeito acima de tudo, eu quero parabenizar, dar os parabéns a Gisele, pelo 

inicio da entrada do Loteamento Stringuini, depois de tanto tempo que foi 

cobrado, anos atrás, tem gente que estava no poder e nem bola pra nós, agora 

nem esquentou a cadeira, em dois meses e meio, a obra já está começando, 

por isso que nós vereadores temos que trabalhar juntos, se unir, não olhar sigla 



partidária, e nem vingança política, outra coisa sobre o respeito como dizia a 

avó, roupa suja se lava em casa, e outra coisa que queria falar também, a 

respeito da água na Pederneira, tem família reclamando que  às vezes falta 

água, às vezes vem, às vezes fica dois, três dias sem água, não sei se os 

canos estão estourados, ou o poço não dá conta de  tocar água, talvez o Poder 

Público dar uma olhada, Alcheres, o Secretário de Obras, que está fazendo um 

bom trabalho também, parabenizar ele também, que dão uma olhada se tem 

algum cano estourado, alguma coisa, por hoje era isso, muito obrigado.” Com a 

palavra o nobre vereador Alencar Zaffari que diz “boa noite, quero 

cumprimentar o Presidente desta Casa, Ivaldo Pissetti, cumprimentando ele, 

cumprimento a todos, quero ser bem breve na minha fala, gosto de ser assim, 

até por causa do tempo que mais uma vez foi tocado, aceito tuas desculpas 

Pissetti, não se faziam necessárias, mas agradeço e aceito, quero comentar 

primeiro, a gente tem que começar a separar, parabéns, de obrigação, a gente 

tem que cuidar o que é para parabenizar e o que é obrigação, sobre o som, o 

som não estragou na Presidência do Pissetti, o som é antigo, teve vários 

Presidentes que passaram, e o som já estava ruim, então quero parabenizar o 

Pissetti que já fez o orçamento, já foi atrás de uma aquisição de som novo, 

parabéns Presidente, referente a roçada de estradas, principalmente na Linha 

Bento, sentido Linha Bento, eu não sei se querem fazer uma única mão, uma 

só que vai, uma só que vem, eu sei que quase não tem mais estrada lá, e 

também na última sessão, foi comentado que as máquinas não estavam mais 

passeando, eu discordo, elas estão sim, porque subiram máquinas para a 

Linha Bento, e não foi roçado a estrada pra lá, alguma coisa está errado ali, eu 

acho que a conta não está fechando, outra coisa, é sobre os visitantes no final 

de semana, a gente teve muitos visitantes, é bandeira preta, a gente tem que 

cuidar com isso, tem que ter uma limitação, não pode deixar a vontade, foi 

esperado encher a praça, foi esperado encher as ruas, para passar a faixa, 

amarela e preta que eu quero me referir, enquanto pessoas que estavam 

cumprindo a pandemia, atendendo somente pela janela, sistema take away, 

fecharam o comércio, como se fosse que cometeram algum crime, eu discordo 

disso, eu acho que acabou ocorrendo com esse comerciante, o fechamento por 

prevenção, assim como deveria ter ocorrido das praças também, então não 

precisava esperar encher para passar a faixa, hoje era isso Presidente, gosto 

de ser bem breve, não gosto de me alongar, boa noite e muito obrigado.” Não 

havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a sessão 

ordinária e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária no 

dia 08 de abril de 2021, quinta-feira, às 19:00 hs. 
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